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     Le sostanze chimiche sintetiche sono tutte intorno a noi. Sono nei prodotti che utilizziamo, negli abiti che indossiamo, nel cibo che mangiamo, nell’aria che respiriamo al lavoro. Poiché le sostanze chimiche sono dovunque nell'ambiente, non è possibile fuggire dalle esposizioni. 

Nessuna meraviglia, quindi, che molte persone siano diventate sensibili alle sostanze chimiche

che li circondano. Infatti, è stimato che il 15% della popolazione è diventato reattivo ai prodotti comuni, di consumo famigliare e commerciale. 

     Per qualche persona la sensibilizzazione non costituisce un problema molto grave.

Loro possono apparire come se avessero un’allergia minore ad una o più sostanze chimiche. Invece  altre persone sono colpite molto più seriamente. Possono sentirsi sempre stanchi e soffrire di confusione mentale, problemi respiratori, muscoli dolenti e un sistema immune indebolito. 

Tali persone soffrono di una condizione conosciuta come Sensibilità Chimica Multipla (MCS). 

 

CHE COSA È SENSIBILITÀ CHIMICA MULTIPLA? 
     La MCS è un disturbo provocato da esposizioni a sostanze chimiche dell’ambiente. Gli individui con la MCS possono avere sintomi con dei livelli bassi d’esposizione  alle sostanze chimiche, che

normalmente sono tollerate dalla maggior parte delle persone.

 I sintomi si manifestano a più di un sistema d’organo del corpo, come il sistema nervoso e i polmoni. L'esposizione può essere nell’aria, nel cibo o nell’acqua o attraverso il contatto della pelle. I sintomi possono assomigliare ad un'allergia perché tendono a comparire e o a regredire con le esposizioni, sebbene alcune reazioni nelle persone possano essere tardive. Con il peggioramento della MCS,  le reazioni diventano più severe e in modo crescente si cronicizzano, colpendo spesso più funzioni corporee. Nessun test diagnostico estesamente disponibile può spiegare la sintomatologia. 

     Negli stadi iniziali della MCS, le ripetute esposizione alla sostanza o alle sostanze che hanno causato gli esordi degli effetti sulla salute provocano una reazione. Dopo un  poco di tempo, è sufficiente sempre un livello minore di esposizione a questa sostanza chimica, o ad una sostanza similare, per provocare  i sintomi. Così come il corpo viene danneggiato, un numero sempre crescente di sostanze chimiche, ne include alcune indipendenti dall'esposizione iniziale, che sono scatenanti una reazione. 

   La MCS influisce sulla salute in generale e sulla sensazione di benessere delle persone con i sintomi. Solitamente vengono danneggiate molte funzioni dell’individuo, tra cui il sistema nervoso  e la digestione. Ogni persona affetta da MCS ha un insieme univoco di problemi della salute. L’individuo chimicamente sensibile può anche avere degli altri disturbi preesistenti. Molte persone afflitte sperimentano molti disturbi, in relazione alle loro esposizioni chimiche.
 

                         SINTOMI DI MCS
* mal di testa                                                           * sintomi simili all’influenza

* asma o altri problemi di respirazione                      * vertigini

* aumento della sensibilità agli odori                         *confusione mentale 

* meteorismo o altri problemi intestinali                    * fatica e depressione

* perdita della memoria a breve e lungo termine       * esaurimento cronico

 

 

Le persone con MCS riportano molte condizioni di malattia come:

 

* irritazioni cutanee e lacerazioni della pelle persistenti             * infiammazione

* debolezza dei muscoli e dolori alle giunture                           * allergie alimentari 

* stordimento e  formicolii                                                       * perturbazione visiva

* problemi all’orecchio, al naso e la gola                                 * disturbi autoimmuni

* disturbi cardiovascolari                                                        *  irritabilità

* problemi genitourinari                                                          * problemi del comportamento

* infezioni persistenti, specialmente dei lieviti           

* l’apprendimento nei bambini
 

     MCS può essere il risultato di una singola esposizione massiccia a uno o più sostanze tossiche o  ad esposizioni ripetute a bassi livelli. Da un lato, alcune persone possono diventarlo in seguito ad incidenti chimici di rovesciamento di sostanze chimiche al lavoro o nella loro comunità o dopo essere stati esposti direttamente all’irrorazione con insetticidi. D’altra parte, negli individui si può sviluppare questa condizione con il trascorrere quaranta ore ogni settimana in un edificio mal ventilato, dove essi respirano una prodigalità di sostanze chimiche comuni al nostro modo moderno di vivere. 

     In molti casi, MCS è stato provocato da un vasto insieme di sostanze chimiche trovate nella casa e al lavoro. Gli studi mostrano che molte delle persone diagnosticate con MCS erano: 

 
 

                    INDIVIDUI DIAGNOSTICATI CON MCS
 
* I lavoratori industriali

* Gli insegnanti, gli studenti, gli impiegati degli uffici e gli operatori dell’assistenza sanitaria che lavorano in edifici non ventilati

*  Le vittime di incidenti chimici

* Le persone che vivono vicino a luoghi di scorie tossiche

* Le persone che abitano in luoghi dove l’aria o l’acqua è estremamente contaminata

* Gli individui esposti a diverse sostanze chimiche nei prodotti di consumo, nel cibo,

  e nei medicinali

· I veterani della Guerra del Golfo
 

     Non tutte le persone con la MCS si adattano a una qualunque di queste categorie. Per l'esempio, alcuni possono aver sperimentato un'esposizione tossica nella loro casa  da disinfestazioni per le pulci o per gli scarafaggi  o dall’isolamento termico della schiuma di poliuretano (formaldeide di urea). Altre  persone con la MCS non possono identificare nessuna situazione dove hanno avuto esposizioni insolite a sostanze chimiche. 

     Gli individui con la MCS possono diventare parzialmente o totalmente disabilitati per alcuni anni o per l’intera vita. Questa condizione fisica interessa ogni aspetto della loro vita. Loro devono fare cambiamenti drammatici nello stile di vita a casa. I loro matrimoni e le altre relazioni possono finire per lo stress di fare fronte a questa disabilitante condizione. Come  i lavoratori in servizio attivo, ogni giorno si possono trascinare a lavorare per ritornare a casa  solamente più ammalati e esauriti. In alternativa possono essere forzati a lasciare i loro impieghi e fare i conti con la devastante mancanza di reddito e conseguente  povertà . Tuttavia, anche nei casi più gravi, alcune persone alla fine si ristabiliscono, almeno parzialmente. 

 

 
CHE COSA PUÒ CAUSARE LA MCS? 
 

     Nessuno conosce certamente quello che provoca la MCS. Tuttavia, nei posti di lavoro non industriali spesso sono identificati un numero di prodotti e processi comuni che contribuiscono all'esordio della MCS: 

 

 

                  ALCUNE ESPOSIZIONI CHE SONO COLLEGATE ALLA  MCS
 

* esalazioni di nuovi tappeti o moquette                        * fumi delle stufe a gas

* approvvigionamenti di prodotti per le pulizie              * vernici per la casa

* insetticidi e conservanti del legno                               * fumi degli scarichi delle automobili 

* nuovi materiali  dell’edificio e gli arredi

* le sostanze chimiche tossiche che sono utilizzate nell'arte, nella fotografia,  nella stampa, ecc. 

* formaldeide nei nuovi abiti, nei libri e altri prodotti 

* carta copiativa senza carbonio e inchiostri, macchina per fotocopie e stampanti laser e toner

* fumo  passivo del tabacco 

 

     Queste sostanze sono le cause dell’inquinamento dell’aria al chiuso e costituiscono gli inquinanti sono della nostra aria e dell’acqua. Molte delle sostanze chimiche che scatenano i sintomi della MCS sono note per essere sostanze irritanti o tossiche per il sistema nervoso. Un gruppo particolarmente nocivo di sostanze chimiche, conosciute come " volatili organici", evapora prontamente nell'aria alla temperatura ambientale.  Anche i livelli permessi di queste sostanze aerotrasportati possono rendere ammalate le persone normali. Quando i nostri corpi sono aggrediti, con livelli di sostanze chimiche tossiche che i nostri sistemi non possono sicuramente smaltire, è probabile che in qualche epoca della nostra vita molti di noi diventeranno ammalati. Per qualcuno, il risultato potrebbe essere un cancro o un danno riproduttivo. Altri  invece potranno diventare ipersensibili a queste sostanze chimiche o sviluppare altri disturbi cronici, mentre altre persone non sperimentano alcuni effetti visibili sulla salute. Anche dove accadono alti livelli di esposizione, generalmente solo una piccola percentuale di persone diventa chimicamente sensibile. La soglia per il danno tossico non è la stessa per ognuno, perché la sensibilità varia molto tra gli individui. 

     La maggior parte delle sostanze chimiche nei prodotti di consumo rimangono non sperimentate per gli effetti sulla salute, come il cancro, i problemi riproduttivi e gli impatti dell’esposizione a lungo termine e di bassa intensità. Come gli effetti di queste sostanze influiscono sulle donne, i bambini, e le persone con disturbi cronici sono poco studiati. 

     Una volta che le difese di una persona sono state danneggiate e lui o lei è diventato ipersensibile, una larga varietà di esposizioni alle sostanze chimiche comuni, può provocare una reazione.

I prodotti e altre sostanze chimiche che causano i problemi variano molto tra gli individui affetti. Questi includono gli stessi articoli e le medesime sostanze chimiche che possono far insorgere l’MCS dall’inizio, ed anche quelle che vengono dopo: 

 

 

         ALTRI PRODOTTI CHE POSSONO CAUSARE UNA REAZIONE TOSSICA
 
* profumi e fragranze                                                        *  solventi per la pulizia a secco

* detersivi e altri prodotti per le pulizie                               *  anestesia

* medicazioni prescritte

* colori artificiali, aromi e conservanti nei cibi,  nelle bibite e farmaci

 

 

TRATTAMENTI 
 

La MCS è difficile per i medici da definire e da diagnosticare.

Non c’è alcuni set di sintomi che si uniformano in una sindrome, né una sola prova diagnostica per la MCS.

Invece, i medici dovrebbero raccogliere un’anamnesi completa del paziente che includa l’ambiente e le esposizioni occupazionali, e  dovrebbero agire come dei detective nel diagnosticare questa condizione problematica. 

     Generalmente dopo l'inizio della MCS, la salute di una persona continua a deteriorarsi. Può darsi che inizia a migliorare solo una volta che  è scoperta la sostanza chimica, che è la causa della sensibilità. Benché ci siano diversi trattamenti che possono aiutare a migliorare lo stato sanitario per alcuni pazienti, attualmente, non c'è alcuna singola "cura" tranne l’evitamento delle sostanze che provocano le reazioni.. 

     Evitare le sostanze chimiche che possono innescare le reazioni è una parte essenziale nel trattamento della MCS. Quelli con la MCS che sono capaci di evitare rigorosamente le esposizioni sperimentano spesso un miglioramento eccezionale della loro salute, durante il periodo di un anno o di più. Ancora la profusione di nuove e non sperimentate sostanze chimiche sintetiche rende questo estremamente difficile. 

     Gli individui interessati dalla MCS creano spesso un "santuario" nella loro casa relativamente libero da emissioni chimiche, dove trascorrono la maggior parte di tempo possibile. Dovuto all’impatto grave che può avere una esposizione inevitabile e fortuita, i sofferenti della MCS spesso devono impiegare la maggior parte del loro tempo in casa e sono obbligati a scegliere sovente di non a partecipate alla vita sociale. Di conseguenza, possono sperimentare un intenso isolamento e  la perdita di interessi e la depressione di non essere capaci di avere un lavoro attivo o una vita sociale. Quindi, una terapia di appoggio è spesso una forma molto utile di trattamento. 

 

LA CONTROVERSIA  SULL’MCS NELLA COMUNITÀ MEDICA 
 

     Molti allergologi tradizionali e altri medici non tengono conto dell’esistenza della diagnosi  della MCS.  Dichiarano che non ci sono ancora evidenze sufficienti per l’esistenza della  MCS. Gli sforzi delle ricerche  a proposito dei meccanismi che provocano la MCS sono stati inadeguati e sfortunatamente spesso finanziati e sostenuti dalle industrie che hanno vantaggi dalla proliferazione chimica. Generalmente i medici e i clinici non sono stati addestrati a capire o  indagare seriamente le condizioni come la MCS. Infatti, la vasta maggioranza dei dottori riceve una preparazione professionale molto ridotta (quattro ore e anche meno) nella medicina del lavoro ed ambientale o nella tossicologia e nella nutrizione. 

     Quindi, non è sorprendente che molti individui affetti consultino un grande numero di specialisti. Le persone con la MCS sono anche spesso diagnosticati con malattie degenerative gravi. Sovente i medici sconcertati dicono ai loro pazienti con la MCS, che  la loro malattia è completamente psicosomatica  e che è  immaginaria. E molti, la cui salute è danneggiato dalla MCS, non hanno mai sentito parlare della loro condizione. La mancanza di sostegno e comprensione dei medici e lo stress creato per non avere alcuna spiegazione sui sintomi tende a produrre un alto livello di ansietà e angoscia negli individui con la MCS. 

     In questo momento, la medicina convenzionale offre pochissimi trattamenti medici per la MCS oltre all’evitamento di prodotti offensivi . 

Sfortunatamente, i farmaci e altri convenzionali trattamenti medici offrono poco o nessun sollievo e possono anche incitare nuovi serie di sintomi.

Il trattamento con antidepressivi maschera la fondamentale condizione di base e può anche causare altri problemi gravi. 

     I medici che riconoscono chiaramente il fenomeno della MCS includono alcuni specialisti sanitari occupazionali e ambientali e quelli dell’MD che si sono specializzati nel nuovo campo dell’ecologia clinica. Uno vasta gamma  di nuovi o "alternativi" trattamenti sono stati utilizzati dai sofferenti della MCS con successo variabile. Sebbene alcuni di questi trattamenti sono ancora sperimentali in natura, sembrano aiutare alcuni individui con la MCS. Questi trattamenti possono includere una combinazione delle seguenti indicazioni: programmi nutrizionali, vaccini di immunoterapia, test di cibi allergenici, disciplina di disintossicazione attraverso l’esercizio e la traspirazione, chelazione per metalli pesanti, così come un qualsiasi numero di metodi curativi  non occidentali.

     La diagnosi può implicare  test di laboratorio  che non sono spesso utilizzati della medicina convenzionale, tra cui prove per la presenza di inquinanti chimici, come il carico totale degli insetticidi accumulati nel corpo.

     Molti lavoratori hanno dimostrato un miglioramento con questi trattamenti, sebbene altri non l’abbiano avuto. Sfortunatamente, questi trattamenti non sono di solito risarciti dai piani dalle assicurazioni, infatti pochi professionisti sostengono approcci alternativi. Una piccola parte di lavoratori inabili  hanno vinto cause per il risarcimento di tali trattamenti attraverso  le richieste per la Compensazione dei Lavoratori. 

 

LA MCS E’ ORA RICONOSCIUTA COME UN INCAPACITÀ 
 

     Sia il Dipartimento Americano per lo Sviluppo dell'Urbanizzazione /Department of Housing and Urban Development (HUD) e l'Amministrazione per la Sicurezza Sociale/ Social Security Administration (SSA) degli Stati Uniti hanno riconosciuto la MCS come una condizione invalidante. Le persone con la MCS hanno vinto Casi di Compensazione per i Lavoratori.

Una recente denuncia  sui diritti umani in Pennsylvania ha stabilito il diritto di una persona ammalata ad spazio vivente sicuro in una alloggio sovvenzionato. Sia la Legislatura dello Stato del Maryland e il Dipartimento della Salute Statale /State Department di Health del New Jersey hanno incaricato ufficialmente studi sulla MCS. Lo studio del New Jersey fornisce una panoramica eccellente dei problemi medici e legali  riferiti alla MCS. 

     Come le barriere fisiche limitano l’accesso alle persone sulla carrozzina, l’uso delle sostanze chimiche e le emissioni possono impedire l’accesso per quelli con la MCS.  Una nuova legge federale denominata the American with Disabilities Act/Legge degli Americani con Disabilità (ADA) vuole proteggere gli invalidi da molti tipi di discriminazione. Questa legge consente l’accesso ragionevole agli individui con le incapacità. 

Le sistemazioni ragionevoli permettono alle persone con la MCS di godere l’accesso alle strutture  per il lavoro, servizi pubblici e altre collocazioni necessarie. Se un individuo ha sviluppato la  MCS al lavoro o è già stato già sensibilizzato prima dell’impiego, il diritto ad un posto di lavoro sicuro dovrebbe essergli assicurato. 

     Per i lavoratori danneggiati, che hanno un diritto alla Compensazione dei Lavoratori o l’Invalidità, sarà necessario trovare un medico che potrà fare una diagnosi per la MCS e che sosterrà anche le richieste legittime del paziente. 

Trovare un tale medico è molto importante per vincere una tale richiesta e per il conseguimento di sistemazione ragionevole al lavoro o nell’affitto dell’alloggio. 

  

                       SE SIETE DANNEGGIATI 
          e  pensate che il vostro datore di lavoro vi sta discriminando

 

* Fate diagnosticare la vostra condizione. 

* Se lavorate in un posto di lavoro sindacalizzato, consultatevi con la vostra associazione

  per archiviare un danneggiamento o intentare una causa legale. 

* Cercate  un consulente legale. ( La vostra associazione può essere in grado di provvedere ad un

  avvocato o un’assistenza attraverso una clinica  legale o fare un riferimento adatto).

* Unitevi ad un gruppo di appoggio. 

 

     Per un’ulteriore assistenza, prendere contatti con  i gruppi di risorse  per la salute dei lavoratori o di sostegno della vostra zona, così come altre organizzazioni elencate alla fine del suddetto documento.

Questi casi sono molto difficili da vincere e può richiedere un lungo tempo per risolverli. 

     Allo stesso modo se siete stati danneggiati al lavoro, trovate un avvocato esperto per casi di esposizione chimica nel Sistema di Compensazione dei Lavoratori o  per richieste di danni personali. 

In tal caso, non avrete bisogno di pagare in anticipo il vostro avvocato; invece il vostro legale riceve una percentuale dall’accordo se vincete. Non vi costa niente, se si perde il vostro caso. 

     Per trovare un legale appropriato alla vostra causa, consultate il sindacato o una delle organizzazioni sotto elencate per ottenere i riferimenti. 

Scegliete l’avvocato con attenzione; ricordate, che il vostro legale lavora per voi e dovreste sentirvi in accordo con lui o lei. 

 

INDIVIDUI COLLOCATI CON LA MCS NEL POSTO DI LAVORO
 

     Questi sono alcuni modi suggeriti per le sistemazioni ragionevoli per individui al lavoro con la MCS. Essi non saranno efficaci per ogni caso. Queste misure aiuteranno anche ad impedire che altri lavoratori si disabilitino allo stesso modo, e tutte le riduzioni dei materiali tossici contribuiranno alla salute generale dell'ambiente.

 

 

                    SISTEMAZIONI RAGIONEVOLI
 
* Finestre che si aprono 

* Spazi ben ventilati e liberi da sostanze inquinanti come il fumo di tabacco, gli insetticidi, i prodotti di pulizia tossici e carichi di fragranze, i deodoranti e i fumi di scarico

* Selezione di arredi e approvvigionamenti minimamente tossici/allergenici

* Gestione "minimamente tossica" e integrata per gli infestanti (IPM) non utilizzando nessun spray

   o insetticidi volatili dentro e attorno agli edifici

* Prenotifica prima di tinteggiature/verniciature, di erogazioni di insetticidi, e  di ristrutturazioni con provvedimenti per sistemazioni di lavoro alternative

* Istruzione dei colleghi di lavoro, della gestione e dei datori di lavoro con riferimento alla

  natura dell'incapacità per evitare il marchio e la molestia

* Scelte di orario, in modo che gli individui affetti possano lavorare quando i colleghi sono meno presenti, quando la ventilazione sta funzionando al suo massimo, o dove l’ambiente è minimamente problematico

* Permettete l'opzione di lavorare a casa

 

 

LA MCS PUÒ ESSERE UN INCAPACITÀ PREVENIBILE
 

     Le persone che soffrono della MCS sono diventate una forza  guida per il miglioramento della

qualità dell’aria al chiuso e per l'adozione di una gestione di mantenimento meno tossica della casa e delle procedure di ristrutturazione degli edifici.

Una buona qualità dell’aria al chiuso e la sostituzione con materiali meno tossici, sollevano il morale e la produttività. Un posto di lavoro sano, diminuisce anche l’assenteismo e i danneggiamenti.

     Un ambiente di lavoro sicuro è sempre un investimento utile per datori di lavoro. Quindi, le lamentele sui problemi dell’aria al chiuso devono essere prese seriamente da datori di lavoro, dai sindacati, dai gestori di agenzie e dai fornitori di assistenza sanitaria.

     Consultare la vostra associazione o gruppi "COSH" ( elencato nell’impaginazione) per avere aiuto nel lottare per  il miglioramento della ventilazione e della rimozione dei prodotti tossici dal vostro posto di lavoro.

 

PER UN ULTERIORE AIUTO E INFORMAZIONE
 
Centro Nazionale per le Strategie Sanitarie Ambientali /National Center for Environmental Health Strategies (NCEHS), 1100 Rural Avenue, Voorhees, NJ 08043.  (609) 429-5358. Presidente  Mary Lamielle.

Fornisce informazioni, riferimenti e difesa pubblica. Emette documentazioni scientifiche, legislative, legali, mediche e di politica.  Notiziario "The Delicate Balance". Eccellenti pacchetti di informazioni.

 

NY Coalition for Alternatives to Pesticides/Coalizione per le Alternative ai Pesticidi (NYCAP), PO Box 6005, Albany, NY 12206-0005.  (518) 426-8246.  Tracy Frisch, Coordinatore. 

FOCALIZZATO sui rischi degli insetticidi e le alternative più sicure. Fornisce informazioni, riferimenti, workshops e difesa pubblica. IL "NYCAP News" ha  40 pagine di pubblicazione trimestrale. Piano di denuncia d’incidente. Ospita anche un gruppo di sostegno MCS nell’area Albany. (vedete sotto). 

 

MCS Referral and Resources Inc., 508 Westgate Road, Baltimore MD 21229 Tel (410) 362-6400, fax (410) 36206401,  Albert Donnay, Direttore Esecutivo. 

Nuova organizzazione didattica iniziata da Grace Ziem, MD, DPH, per aiutare le persone con la MCS e i medici, gli avvocati, e altri professionisti per MCS. Distribuisce articoli rilevanti e altre

riferimenti sulla prevenzione, sulla diagnosi, sulla sistemazione e il trattamento per MCS e ha istituito un numero verde (800) di servizio e appoggio.

 

Il Network della Salute Ambientale/The Environmental Health Network, PO Box 1155, Larkspur, CA 94977. (415) 331-9804.  Susan Molloy, editore. Pubblicazione bimestrale "The New Reactor".Chemical Injury Information Network, PO Box 301, White Sulphur Springs, MT 59645.  (406) 547-3608.  Cynthia Wilson, direttore. "Our Toxic Times" notiziario mensile.

 

The Labor Institute, 853 Broadway, Room 2014, New York, NY 10012. (212) 674-3322. 

 Cydney Pullman.  Produce il "Multiple Chemical Sensitivity: An Emerging Occupational Hazard/Sensibilità Chimica Multipla: Un rischio professionale emergente" ( 28 min. video), $15,

e "Multiple Chemical Sensitivity at Work: A Training Workbook for Working People/Sensibilità Chimica Multipla al Lavoro: Un quaderno di esercizi di addestramento per persone che lavorano" (95 pagine, $3 per spedizione) “per il modulo d'ordine APEX Press ", Publication Office, PO Box 337, Croton-on-Hudson, NY 109520.  (914) 271-6500.  

 

Centro per la Salute nelle Arti/Center for Safety in the Arts, 5 Beekman Street, Suite 820, New York, NY 10038.  (212) 227-6220.  Michael McCann, PhD, CIH, Direttore Esecutivo.

Fornisce informazioni, riferimenti, workshop, e un foglio illustrativo sui rischi dell’arte e sui prodotti sostitutivi e le tecniche più sane.

 

GRUPPI SUPPORTO DI AUTOAIUTO
 

NY Lega dell’Azione Ecologia Umana cittadina/NY City Human Ecology Action League (HEAL), c/o Joy Rothenberg, 265 Quentin Road, Brooklyn, NY 11223. (718) 339-4970 o (212) 517-5937. 

Gruppo di sostegno al paziente. Incontri mensili per la presentazione di informazioni sulle tecniche di trattamento per i medici e altri. Notiziario Mensile. Sono disponibili audiocassette d’oratori.

 

Lega Centrale dell’Azione Ecologia Umana/Human Ecology Action League (HEAL) of Central NY, 3773 Dorthy Drive, Syracuse, NY 13215.  (315) 592-7580 or (315) 392-0091. 

Gruppo di sostegno del paziente. Riunioni mensili per la presentazioni sulle diverse tecniche di trattamenti medici ambientali. Pubblicazione bimestrale di un bollettino d’informazione.

Sono disponibili audiocassette di oratori.

 

Lavoratori Danneggiati di NY/Injured Workers of NY (IWONY), 68 North Street, Camillus, NY 13031. (315) 672-5814 or (315) 469-8737.

Sostegno per i lavoratori danneggiati, provvede al supporto emozionale, alle informazioni per l’auto-aiuto e all’auto-istruzione e all’educazione. Fautori della prevenzione più efficace, l’istruzione e la protezione nel posto di lavoro e nella riforma della Compensazione per i Lavoratori/Workers ' Compensation.

 

Gruppo di Sostegno per la Sensibilità Chimica del distretto capitale/Chemical Sensitivity Support Group of the Capital District, c/o NY Coalizione per le Alternative ai Pesticidi/NY Coalition for Alternatives to Pesticides (NYCAP), PO Box 6005, Albany, NY 12206-0005.  (518) 426-8246. 

 Incontri mensili per la presentazioni e  la discussione. 

 

The E.I. Network, 9175 Tonawanda Creek Road, Clarence Center, NY 14032.  (716) 741-4545. 

Un gruppo di sostegno nella New York occidentale.

 

Lega per l’Azione Ecologica Umana/Human Ecology Action League (HEAL), PO Box 49126, Atlanta, GA

30359-1126.  (404) 248-1898.  

 Ha gruppi di sostegno locali del paziente  in molte zone degli Stati Uniti. Pubblica  trimestralmente anche  "The Human Ecologist"

 

RISORSE SANITARIE DEL LAVORATORE -  I GRUPPI "COSH"
 

Per informazioni sulle sostanze inquinanti chimiche nel posto di lavoro e un sostegno per il

miglioramento delle condizioni di lavoro.

 

Consiglio Centrale sulla Sicurezza e Salute Professionale di New York/Central New York Council on Occupational Safety and Health (CNYCOSH), 615 West Genesee Street, Syracuse, NY 13204.  (315) 471-6187.

 

Comitato sulla Sicurezza  e Salute Professionale di New York /Committee on Occupational Safety and Health (NYCOSH), 275 Seventh Avenue, 8th floor, NY, NY 10001.  (212) 627-3900.  

 

Consiglio Rochester sulla Sicurezza e Salute Professionale/ Rochester Council on Occupational Safety and Health (ROCOSH), 797 Elmwood Avenue, NY 14620.  (716) 244-0420.   

 

Consiglio Occidentale di New York sulla Sicurezza e Salute Professionale/ Western New York Council on Occupational Safety and Health (WNYCOSH), 50 Grider Street, Buffalo, NY 14215.  (716) 897-2110.  

 

 Allegheny  Consiglio per la Sicurezza e per la Salute Professionale/Allegheny Council for Occupational Safety and Health (ALCOSH), 100 East Second Street, Suite 3, Jamestown, NY 14701.  (716) 488-0720. 

 

Consiglio Orientale di New York sulla Sicurezza e Salute Professionale/Eastern New York Council on Occupational Safety and Health (ENYCOSH), 121 Erie Boulevard, Schenectady, NY 12305.  (518)372-4308.

 

Coalizione del LavoroTompkins/Cortland/ Labor Coalition, 109 West State Street, Ithaca, NY 14850.  (607) 277-5670.  (Non è un "COSH", ma fanno corsi professionali della salute e programmi d’informazione) 

 

CLINICHE SANITARIE OCCUPAZIONALI
 

     Per la diagnosi e per il trattamento di MCS, considerate di consultare il personale medico di una delle cliniche sanitarie occupazionali sorvegliate dal NYS Dipartimento di Salute. La competenza nell’area di MCS del personale di queste cliniche varia molto; qualche distretto sanitario è elencato sotto. Ogni clinica è gestita da un consiglio di amministrazione, il quale generalmente gradisce un valutazione del paziente sotto forma di lettera sui servizi resi dalla struttura. 

     I gruppi di sostegno e di auto-aiuto elencati sopra, possono provvedere raccomandazioni supplementari per i medici. ( L’Accademia American di Medicina Ambientale/The American Academy of Environmental Medicine, PO Box 16106, Denver, CO 80216, costituita da un’associazione professionale di medici ambientali, conosciuti anche come ecologi clinici. Fornisce elenchi regionali di membri di medici). 

 

Programma Sanitario Professionale Orientale di New York/ Eastern New York Occupational Health Program, 1201 Troy Schenectady Road, Latham, NY 12110.  (518) 783-1518 or (800) 638-0668 x4423. 

Eckhardt Johanning, MD, and Chris Grosse, Education Director. 

Cliniche satellite a Poughkeepsie e a  Glen Falls.      

 

Centro Clinico Professionale Centrale di New York/New York Centrale New York Occupational Clinical Center, 6712 Brooklawn Parkway, Suite 204, Syracuse, NY 13211-2195.  (315) 432-8899. 

Michael B. Lax, MD, MPH, il Direttore Medico, ha molta esperienza con i lavoratori  che hanno la Sensibilità Chimica Multipla. Cliniche Satellite a Utica e a Binghamton.     

 

Mount Sinai-Irving J. Selikoff /Clinica Centrale della Salute Professionale/Occupational Health Clinical Center, PO Box 1058, 1 Gustave L. Levy Place, NY, NY 10029.  (212) 241-9738.  Cliniche Satellite a Tarrytown (Westchester County).   

 

Long Island Clinica della Medicna Ambientale e Professionale/ Occupational and Environmental Medicine Clinic, 625 Belle Terre Road, Suite 207, Port Jefferson, NY 11777.  (516)  476-2719.

 

AGENZIE DEL GOVERNO
 

     Prendere contatto con le agenzie appropriate alla vostra situazione.

 

NY Dipartimento della Salute cittadino/NY City Department of Health, Susan Klitzman or Nancy Jeffery,

Environmental Epidemiology Unit, 125 Worth Street, Box 34C, NY, NY

10013.  (212) 788-4396. Riporta casi  di MCS nel NY City per

valutare l'estensione del problema nella NY City. 

 

NYS Dipartimento della Salute Ambientale e Professionale/NYS Department of Health Environmental and Occupational Health

hotline, 1-800-458-1158.  Include informazioni sul sistema di riferimento medico per i soggetti d’avvelenamento a pesticidi e la registrazione di casi dovuti a metalli pesanti.

 

NYS Divisione per i Diritti Umani/NYS Division of Human Rights – Cercare “NYS Government Offices” nelle pagine azzurre del vostro elenco. Per informazioni generali, telefonare (212) 870-8400. 

 

Commissione dei Diritti Umani della Pennsylvania Human Rights Commission, Raymond Cartwright, 101 South

2nd Street, Room 303, Harrisburg, PA 17101.  (717) 783-8274. 

 Il sig. Carwright ha contribuito al caso della Pennsylvania, la prima pietra miliare, che ha concesso ad una donna chimicamente sensibile il diritto alle sistemazioni ragionevoli nell’appartamento che lei  affittava. 

 

Dipartimento Americano per lo Sviluppo dell'Urbanizzazione /US Department of Housing and Urban Development (HUD), Office of Fair Housing and Equal Opportunity 

- NY City Regional Office, Stanley Seidenfeld, director, (212)

264-1290. 

- Buffalo Regional Office, Charles Martin, director, (716)

846-5785.

 

Amministrazione per la Sicurezza Sociale/US Social Security Administration – Cercare “US Government Offices, Health and Human Services” nelle pagine azzuurre del vostro elenco.  Per informazioni generali telefonare al 1-800-772-1213.

 

Legge degli Americani con Disabilità/Americans With Disabilities Act --  hotline/linea diretta, 1-800-USA-ABLE.

 

PER ULTERIORE LETTURA
 
Multiple Chemical Sensitivities, Board on Environmental Studies and Toxicology, National Research Council.  1992. (195 pp.)  National Academy Press.  Un testo complementare di Marcatori Biologici nella Immunotossicologia.  $25 dal NCEHS elencato sopra (include il capitolo 9 sulla MCS dal libro Biological Markers).

 

Chemical Exposures: Low Levels and High Stakes, Nicholas A. Ashford, PhD, JD, and Claudia S. Miller, MD.  1991.  (214 pp. hardcover)  Van Nostrand Reinhold, NY.Questo libro è basato sullo studio “ Landmark” fatto dal Dipartimento della Salute del  New Jersey .  $18.95 (or $15 da NCEHS per associati. Guardare sopra.)

 

Multiple Chemical Sensitivity, Bette Hilleman, Chemical and Engineering News, July 22, 1991, vol. 69, no. 29.  Un eccellente articolo generale. Si può comprare da NCEHS, 1100 Rural Avenue,

Voorhees, NJ 08043. (Guardare sopra)

 

Workers with Multiple Chemical Sensitivities, Mark R. Cullen, MD, editor.  Occupational Medicine, State of the Art Reviews, vol. 2, no. 4, 1987.  Hanley and Belfus, Philadelphia.  

 

Informed Consent, PO Box 1984, Williston, ND 58802-1984.  (701) 774-7760.  Cindy Duehring, editore.  Nuovo rivista bimestrale, che informa i consumatori sui rischi potenziali associati alle sostanze chimiche nei prodotti di consumo e promuove alternative più sicure per vita più sana.    

 

Bibliografia e Elenchi di Ricerche da "No Place to Hide: Air Pollution in the Great Indoors" broadcast of KPFK FM (Pacifica Radio), 3729 Cahuenga Boulevard West, North Hollywood, CA 91604. (818) 985-2711.  (Anche disponibile da NYCAP.  Guardare sopra.)

 

Canary News,  dal gruppo di supporto Ei/MCS della zona di Cicalo/from the Chicago-area EI/MCS Support Group, 1404 Judson Avenue, Evanston, IL 60201.  Notiziario mensile eccellente.

 

Staying Well in a Toxic World: Understanding Environmental Illness, Multiple Chemical Sensitivities, Chemical Injuries, and Sick Building Syndrome, by Lynn Lawson (editor of Canary News).  1993. The Noble Press, Chicago.  $15.95.  

            

 

     Questo opuscolo è stato prodotto da:

 

Multiple Chemical Sensitivity in the Workplace Task Force c/o NY Coalition for Alternatives to Pesticides 33 Central Avenue Albany NY 12210 (518) 426-8246  E-mail nycap@crisny.org.
 

    È stato scritto da Tracy Frisch con l'aiuto di molti membri di Task Force. Questo opuscolo è stato realizzato in parte con una sovvenzione del NYS Department of Labor Occupational Safety and Health Training. Si  incoraggia la ristampa con autorizzazione.  Prendete contatto con il precedente indirizzo.

